

Составлен рейтинг самых влиятельных персон в экономике Иркутской области

Составлен рейтинг наиболее влиятельных в Приангарье бизнесменов, основанный на опросе представителей наиболее влиятельных региональных средств массовой информации и журналистов, специализирующихся на политико-экономической тематике. При выявлении лидеров опроса использовался критерий частоты упоминания.

1. Алексей Федоров (18) – президент НПО "Иркут"
2. Игорь Гринберг (14) – генеральный директор ОАО "ИрКАЗ-СУАЛ"
3. Владимир Колмогоров (10) – генеральный директор ОАО "Иркутскэнерго"
4. Александр Касьянов (5) – начальник ВСЖД
5. Захар Смушкин (4) – председатель совета директоров ЗАО "Илим Палп Энтерпрайз"
6. Виктор Круглов (3) – генеральный директор ОАО "Саянскхимпласт"
- Юрий Ковалев (3) – управляющий ООО "Сантехмонтаж"
- Гавриил Франтенко (3) – директор СХ ОАО "Белореченское"
- Амгалан Базархандаев (3) – генеральный директор ТК "Аист"
- Олег Мисевра – генеральный директор СУЭК "Байкал-Уголь"
7. Сергей Ерощенко (2) – генеральный директор Восточно-Сибирского речного пароходства
- Борис Говорин (2) – губернатор Иркутской области
8. Станислав Куракин (1) – генеральный директор ЗАО "Янтальлес"
- Валерий Пак (1) – генеральный директор ОАО "РУСИА Петролеум"

Из региональных менеджеров лидер опроса – Алексей Федоров. Его влияние объясняется высоким статусом возглавляемой им компании. НПО "Иркут" – одна из наиболее мощных корпораций военно-промышленного комплекса Российской Федерации. Эта компания имеет признание на международном уровне: НПО заключило крупные контракты с Индией, Малайзией, Индонезией на поставку военных самолетов, с МЧС России -- на поставку самолетов-амфибий БЕ-200. Как отмечают наши респонденты, предприятие демонстрирует современный стиль ведения бизнеса, который развивается не изолированно, а соотносится с интересами страны. Корпорация играет значительную роль в социальной и бюджетной сферах города Иркутска. Между тем Алексей Федоров — персона влиятельная не только в промышленных кругах, но и в политике. Он возглавляет региональное отделение партии "Единая Россия", является "мощной фигурой федерального уровня". Федоров вошел в число ста ведущих персон российского бизнеса, отмечают наши респонденты.

Игорь Гринберг (вторая позиция в рейтинге) принадлежит к очень известным и влиятельным людям в межрегиональном бизнесе. Возглавляет ИрКАЗ-СУАЛ. Наши респонденты отмечают, что "его имя имеет не только экономическое, но и политическое звучание в регионе, он использует свое влияние и в политических целях".

Тройку лидеров замыкает гендиректор "Иркутскэнерго" Владимир Колмогоров. Его влияние объясняется особым статусом энергокомпании в экономике и социальной сфере Иркутской области. ОАО "Иркутскэнерго" -

системообразующее предприятие, за счет которого в регионе успешно работают и развиваются энергоемкие предприятия (Братский и Иркутский алюминиевые заводы). Иркутская энергокомпания традиционно является производителем одной из самых дешевых электроэнергий в России и в мире.

Влиятельность начальника ВСЖД Александра Касьянова обусловлена не только значительной ролью железнодорожного транспорта в экономике региона, но и личным высоким статусом. Александр Касьянов возглавляет Некоммерческое партнерство товаропроизводителей и предпринимателей Иркутской области и, как отмечают наши респонденты, "является негласным лидером в проведении многих совместных акций крупного регионального бизнеса".

Захар Смушкин (пятая позиция) - совладелец крупных лесоперерабатывающих комбинатов в Иркутской области, топ-менеджер "Илим Палпа" . Именно величиной активов, принадлежащих его компании на территории Иркутской области, многие респонденты объясняют уровень его влиятельности.

Четверо из пяти представителей бизнеса, разделяющих шестую позицию, являются персонами, особенно дружественными администрации Иркутской области. Это Виктор Круглов – гендиректор "Саянскимпласта" (его влиятельность в нынешнем году принесла конкретную пользу предприятию: Круглов добился снятия антидемпинговых пошлин Китаем в отношении ПВХ, производимого "Саянскимпластом"), Юрий Ковалев – руководитель и акционер ряда предприятий в регионе (по мнению наших респондентов, он "имеет возможность управлять банками -- Иркутский филиал "Альфа-банка", Классик-банк; предприятиями. Занимается нефтью, "присутствует во всех сферах", пользуется поддержкой не только губернатора, чьим экономическим советником он является, но и силовиков), Гавриил Франтенко (создал мощный агропромышленный комплекс СХ ОАО "Белореченское" , которое приносит в казну Усольского района более половины дохода. Респонденты называют его одним из самых главных "баронов" нашего сельского хозяйства, он во многом определяет сельскохозяйственную политику в области. Достаточно влиятелен и как депутат Законодательного собрания), Амгалан Базархандаев (уверенно берет все новые позиции в информационном бизнесе – контролирует несколько средств массовой информации, занимается экономикой. Имеет большое влияние и на политическую сферу нашего региона).

Также на шестой позиции – главный угольщик региона Олег Мисевра. Респонденты между тем отмечают, что его влияние упало: присутствие МДМ-группы и СУЭКа и на политическом поле, и в экономике ослабевает. "Угольная промышленность не является такой влиятельной, хотя для нас это стратегическая отрасль, это касается обеспечения ЖКХ, поскольку большинство котельных работает на угле", - отмечают респонденты.

Седьмую позицию разделяют Сергей Ероценко (по мнению респондентов, он относится к "молодой гвардии нашего регионального бизнеса", профессионально управляя активами, полученными при содействии областных властей) и Борис Говорин (респонденты отмечают, что он не является бизнесменом как таковым, но от него многое зависит, именно он договаривается с олигархами, решает, кто сможет быть вхож в экономику Иркутской области, кто способен обосноваться в регионе и оказывать на нее влияние. Губернатор обладает административными рычагами для реализации вопросов бизнеса).

Станислав Куракин (восьмая позиция) на севере Иркутской области создал успешное лесозаготовительное и лесоперерабатывающее предприятие "Янтальлес" , серьезно занялся социальной сферой – создал подсобные хозяйства, решил многие социальные проблемы, отметил один из наших респондентов.

Влиятельность Валерия Пака (восьмая позиция) – генерального директора "РУСИА Петролеум" - была продемонстрирована в ноябре 2003 года, когда было завершено международное ТЭО разработки Ковыктинского газоконденсатного месторождения. У этой персоны огромный потенциал влиятельности, так как уже на следующий год запланированы инженерные работы по разработке месторождения.

Как отмечают наши респонденты, уже заявил о себе Мечел – крупная структура (противостояние с губернатором по поводу Коршуновского ГОКа), ее влияние в экономике региона возрастает.

Группа влиятельных бизнесменов высшей руки:

1. Олег Дерипаска (20) – председатель совета директоров ЗАО "Компания "Базовый элемент" , собственник ОАО "Русский алюминий" .
2. Виктор Вексельберг (8) – председатель совета директоров ОАО "СУАЛ-Холдинг" , член совета директоров компании "ТНК-ВР".
3. Михаил Ходорковский (4) – бывший председатель совета директоров НК ЮКОС.

Семен Кукес (4) – действующий председатель совета директоров НК ЮКОС.

4. Владимир Потанин – глава ХК "Интеррос", в составе которой ОАО "Норильский никель", ЗАО "Полюс", ОАО "Лензолото", "ОНЭКСИМбанк".

Наиболее часто встречающийся эпитет в адрес Олега Дерипаски - "алюминиевый король". Он - владелец, совладелец нескольких крупных предприятий Иркутской области (самый крупный в мире алюминиевый завод – БрАЗ, 70% акций опытного участка Алюком-Тайшета, Байкальский ЦБК, "Иркутскэнерго"), имеет определяющее влияние на ряд отраслей, контролирует большие финансовые потоки, в его руках заключены огромные финансовые ресурсы. Региональный бюджет зависит от налоговых поступлений от предприятий, которые контролируют "Русский алюминий" и "Базовый Элемент". Это фигура скорее российского уровня, чем регионального. Наши респонденты считают Олега Дерипаску вероятным приобретателем госпакета акций "Иркутскэнерго", они отмечают, что "его влияние заметно не только в экономических, но и в политических событиях". Активно участвует в работе депутатского корпуса и исполнительной власти, использует административный ресурс. "Обладает олигархической способностью все покупать".

В активах Виктора Вексельберга – вторая по значимости в России "алюминиевая держава" – СУАЛ, в состав которого входит ряд алюминиевых заводов, и сырьевая инфраструктура - глиноземные предприятия, месторождения. Кроме того, Виктор Вексельберг – один из лидеров нефтяного рынка. Он возглавлял совет директоров ТНК и после объединения этой компании с "Бритиш Петролеум" только укрепил свои позиции на углеводородной площадке в России. В Иркутской области Вексельберг имеет влияние на такие компании, как ИркАЗ, "Саянскхимпласт" (лидер российского производства ПВХ), "РУСИА Петролеум".

Третья позиция у топ-менеджеров ЮКОСа – идейного вдохновителя этой крупнейшей российской НК Михаила Ходорковского и его преемника Семена Кукеса. Влияние компании ЮКОС в регионе очень значительно. И, несмотря на то, что Ходорковский не стал диверсифицировать бизнес НК за счет каких-либо иркутских активов, влияние компании весьма сильно. В первую очередь, в связи с ее положением в экономической иерархии региона. От того, насколько успешно работает актив ЮКОСа – Ангарская нефтехимическая компания, зависит бизнес химических комбинатов "Саянскхимпласт" и "ХимпромУсолье" (градообразующие предприятия), нефтехимии, сельского хозяйства (уже стало традицией, что ЮКОС предоставляет сельхозпроизводителям товарные кредиты – ГСМ на проведение сельхозработ), транспорта и т.д. С планами ЮКОСа по прокладке нефтепровода из Ангарска в восточном направлении (в Дацин или Находку) связаны серьезные перспективы Иркутской области.

Влияние Владимира Потанина, как отмечают наши респонденты, в последнее время значительно усилилось. Это связано не только с приобретением "Норникелем" регионального лидера золотодобычи – ОАО "Лензолото", но и с перспективой на получение лицензии на разработку крупнейшего в России месторождения рудного золота Сухой Лог.

Влияние конкретных персон на экономику региона, по мнению респондентов, обусловлено объемами производства, большими капиталами в Иркутской области, наличием своих людей во властных структурах (используют административное влияние в своих целях, в целях своих предприятий и на федеральном, и на областном уровнях). Главы крупных корпораций, живущие за пределами области, -- алюминиевые, угольные, лесные магнаты -- определяют экономику нашей области. Их влияние обусловлено желанием захватить наши сырьевые богатства – нефть, газ, золото. Олигархи влияют на стратегию экономической жизни, бизнесмены средней руки влияют на тактику.

Региональные руководители – наемные менеджеры, реализуют политику своих основных акционеров (они менее влиятельные). Их влияние обусловлено тем, что они руководят такими предприятиями, которые влияют на всю социально-экономическую обстановку в области, это основные бюджетонаполняющие предприятия, от них зависит промышленность региона. Крупные промышленные предприятия всегда влияют на жизнь области – это налоги, социальные проекты, развитие производства и создание рабочих мест, инвестиции в экономику.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ЭКОНОМИКА, ИРКУТСК 7006 04.12.2003, 09:25 242

URL: <https://babr24.com/?ADE=10329> Bytes: 11365 / 11365 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)